

# 公共文化新空间优秀案例 宝丰书苑荣膺2025年河南省

11月16日,河南省文化和旅游厅正式公布2025年公共文化新空间典型案例名单,宝丰县图书馆宝丰书苑凭借创新的服务模式与深厚的文化底蕴,从全省众多申报项目中脱颖而出,成为平顶山市唯一入选的县级公共文化空间,为“书香宝丰”建设再添标杆案例。

宝丰书苑于2024年挂牌运营,坐落于县城东关大街东城门小学对面,占地面积200平方米,藏书5000余册,设置阅览座席60余个。作为我县“政企结合型”社会力量参与公共文化服务建设的新探索,书苑以“文化地标+社区客厅”为定位,打造集阅读、展览、文创于一体的复合型文化空间。建筑外观保留父城老街元素,内部采用开放式布局,实现传统与现代的诗意交融,内设图书阅读区、非遗展示角、儿童绘本区等多个功能区,日均接待读者超50人次。

宝丰书苑建设初期,便精准把握公共文化空间“小而美、专而精”的发展趋势,通过空间重构、服务升级、产业融合,推动文化资源转化为发展动能,充分彰显独有文化特色。同时根据受众需要,宝丰书苑持续升级服务,突破传统图书馆“重藏轻用”局限,构建“主客共享”服务体系,实现从“供给端”到“需求端”的精准对接。针对本地居民,书苑开设“她力量”精品读书会、“智慧父母”、女性沙龙等特色课程,年均开课60余场次,累计服务读者1000余人次。

据介绍,目前,县图书馆已联合新的社会力量推进第二座宝丰书苑建设,新书苑选址位于山河路中段,各项建设工作进展顺利,选址、建设及图书上架工作已接近尾声。开馆后将为“书香宝丰”建设再添新彩。  
(徐慧丽)

## 红星高中举行2026年高考200天誓师大会

冬日暖阳沐人心,砥砺奋进正当时。11月21日上午,县红星高中田径场上,旌旗猎猎、掌声雷动,一场以“青春、感恩、责任、奋斗”为主题的誓师大会隆重举行。红星教育集团、红星高中领导、高三年级全体师生及部分家长代表参加了大会。

会议希望,要立志,以明确目标为灯塔,分解任务,矢志不渝;要实干,脚踏实地,优化方法,筑牢知识根基;要拼搏,锤炼坚韧意志,勇于面对挫折,保持良好心态,集中精力挖潜能,用200天的拼搏铸就无悔青春,共创2026年红星高中高考新辉煌。

家长代表发言情深意切,表达了所有父母的心声,希望孩子们的人生,在高考这一步,不留遗憾。优秀学生代表在发言中充满激情,号召同学们以行动践感恩、以誓言立信念,誓用200天汗水换取明年六月无悔。全体高三学子在领誓人的带领下进行集体宣誓,声音整齐划一,展现了高三团队“同舟共济、共创辉煌”的决心与信念。



誓师大会在热烈的掌声中落下帷幕。此次大会不仅点燃了高三学子的备考激情,更凝聚了师生同心、共赴目标的力量。相信在接下来的200天里,红星高中全体高三师生定能以铮铮誓言为动力,奋力拼搏,向着理想的彼岸全力冲刺!

(许豪辉 文/张军亭 图)

## 我县开展“红领巾的光影记忆”爱国主义教育主题观影活动



为弘扬爱国主义精神,厚植青少年家国情怀,11月21日,由团县委联合县文广旅局、县教体局开展的“红领巾的光影记忆”爱国主义教育主题观影活动,在站前路小学进行首场演出。1200余名少先队员兴趣盎然地观看了经典红色影片《闪闪的红星》。

为高质量完成首场放映工作,当天下午2时许,县文

广旅局电影公司积极组织20多名工作人员,带着设备,来到站前路小学。经过30分钟的紧张工作,两个放映棚的搭建和设备的安装调试进行完毕。2时30分,学生们有序入场进行观看。

观影过程中,少先队员们精神饱满、专注投入,跟随影片情节感受革命年代的峥嵘岁月。少年英雄潘冬子坚守理想、机智抗敌的事迹,使同龄的少先队员们深受触动。

观影后,六年级少先队员姚梵羽说:“影片里的潘冬子勇敢又坚强,从小就有一颗爱国心,跟敌人斗智斗勇,哪怕遇到困难也不退缩,最后成为了一名小红军。潘冬子的事迹让我明白,现在的幸福生活来之不易,是无数革命先烈用鲜血或生命换来的。我要向他们学习,从小立下报国志向,珍惜时光,认真读书,将来为祖国贡献自己的力量。”

团县委书记秦怡文表示:“下一步,团县委将联合有关单位,持续开展爱国主义教育活动,搭建青少年了解历史、传承红色基因的平台,让红色基因扎根少先队员的心中,让红领巾绽放更绚丽的光彩,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。”(郭明远 董雨佳 文/图)

## 县法院“鹰城利剑”集中执行行动持续发力 当天执行到位金额10万余元

为切实维护司法权威和当事人合法权益,11月20日,县人民法院组织警力,再次开展“鹰城利剑 攻坚破难”集中执行行动。

执行干警按照预先规划路线,奔赴各个执行现场。执行过程中,干警们深入现场查人找物,针对不同案件、不同被执行人,及时分析研判,合理调整方案,执行过程中,干警们针对每个案件的实际情况,灵活采取执行措施。对于有能力履行、却心存侥幸的被执行人,执行干警向其阐明拒不履行的法律后果;对于逃避、抗拒执行的被执行人,果断依法采取拘传、拘留等强制措施,整个行动

过程规范、有序、高效,展现了县人民法院打击失信行为、攻克执行难的坚定决心。

经过一天的努力,此次行动共查找被执行人21案22人,拘传4人,执行完毕4案,和解2案,实际执行到位金额10万余元。

下一步,县法院将继续保持执行高压态势,常态化开展专项执行行动,不断压缩失信被执行人的生存空间,努力将当事人的“纸上权益”及时兑现为“真金白银”,为营造诚实守信的社会环境提供坚实的司法保障。

(范珂馨)

为进一步弘扬勤俭节约传统美德,倡导文明健康新风尚,11月20日,县市场监督管理局组织工作人员走进县第三中学,组织开展“反对浪费、崇尚节约”主题宣传活动。

活动现场,市场监管局工作人员以《中华人民共和国反食品浪费法》为核心,结合生动案例和统计数据,向同学们讲解了餐饮浪费的危害性及节约粮食的重要意义。同时,通过播放反餐饮浪费宣传视频,以生动的画面,直观呈现“一粥一饭,当思来之不易”,呼吁师生从日常点滴做起,在日常就餐、家庭饮食、朋友聚餐等不同场景中践行节约理念,争做“光盘行动”的践行者。

“青少年是祖国的未来,培养他们勤俭节约的良好习惯至关重要。走进校园开展此类宣传活动,旨在将反餐饮浪费的“种子”播撒到学生心中,通过“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的辐射效应,共同营造“节约光荣、浪费可耻”的社会新风尚。”县市场监管局负责人说。

下一步,该局将持续推进反餐饮浪费宣传工作,扩大宣传覆盖面,创新宣传形式,推动形成全社会共同参与制止餐饮浪费行为的良好局面。(徐晨松)

开展『厉行节约 反对浪费』主题宣传活动

县市场监督管理局